

谈判即将完成

辛格20日称赞俄罗斯协助印度建造核设施,希望与俄方继续在这一领域合作。

他启程前告诉俄罗斯媒体记者:“俄罗斯和印度企业正就库丹库拉姆三号和四号核电机组项目继续谈判,我确信这些协议谈判工作不久将完成。”

辛格说,俄方承建的印度库丹库拉姆核电站一号机组即将投产,二号机组建设接近尾声。此外,辛格还提议,如果俄方认为印度最初提议的地点不可行,印方还将在西孟加拉邦再提供一处地点供俄方选择。

根据两国1988年签署的一项协议,俄罗斯在印度南部泰米尔纳德邦库丹库拉姆地区为印方建造两座核反应堆,项目于2002年启动。

反对者认为,库丹库拉姆核电站项目位于地震敏感区,担心会发生类似日本福岛第一核电站放射性物质泄漏那样的事故。库丹库拉姆项目于2011年9月暂停,次年3月恢复。

印度政府说,国内能源需求提高,有必要发展核能。2010年,印俄决定再造6座反应堆。

消除责任分歧

辛格本次访俄有望消除两国在核责任方面的分歧,为两国开展进一步合作扫清障碍。

印度以议会2010年通过的核责任法为依据,要求在建造库丹库拉姆核电站一号和二号机组的协议中加入承建方对事故、灾难或不可抗力情况负责的条款。这部法律要求印度政府必须把这一条款加入所有核能合作协议。

俄罗斯反对这一条款,认为1988年双方签署建造库丹库拉姆核电站的政府间协议时,核责任法尚未出台。而且,库丹库拉姆核电站三号和四号机组与前两台机组属同一项目,不受印度核责任法管辖。

俄印两国一直就核责任条款谈判。消息人士说,印度对辛格访俄期间两国就建造两台新核电机组达成协议抱有希望。

据新华社

俄印“核”作

印度总理辛格访俄,寻求援建核设施

印度总理曼莫汉·辛格20日抵达俄罗斯首都莫斯科,并在21日与俄总统弗拉基米尔·普京会谈,寻求与俄方签订协议,帮助印度再造两台核电机组。



▲当地时间10月20日,俄罗斯莫斯科,印度总理辛格抵达机场访俄,检阅仪仗队士兵。

东方IC

相关新闻

两国将加强能源军工合作

除核能合作外,辛格还将与普京重点讨论建设输油管道和合作生产武器等议题。

辛格说,石油是两国合作的“优先领域”,“我们正考虑在俄罗斯油气领域开展合作的可能,研究从俄罗斯以地面运输方式向印度输送能源是否可行。”

印度媒体报道,印俄今年9月同意成立联合小组,研究从俄罗斯经阿富汗、巴基斯坦到印度铺设输油管道的可行性。

就军工合作,辛格说,印方认为第五代战斗机和多用途运输机是双方军

事和科技合作的“旗舰项目”,因为它们把双方国防合作由交易关系提升至更高水平,即共同设计、研发和生产先进国防产品的关系。

根据公布的行程,辛格将与俄罗斯政府分管军工领域的副总理德米特里·罗戈津会面。他还将在莫斯科国际关系学院发表演讲。

印度多年来一直是俄军工产品第一大买家,印度军备大约60%到70%从俄罗斯进口。

辛格定于22日结束俄罗斯的行程前往北京,开始对中国为期3天的访问。

据新华社

巴基斯坦重获美国军事援助

据新华社10月21日电 美国国务院20日证实,随着与巴基斯坦关系改善,美国政府正着手恢复对后者的军事资金援助。

国务院女发言人玛丽·哈夫证实,美国政府今年夏天通知国会,打算恢复对巴军援。她说,“2011年和2012年,两国关系遭遇挑战,安全援助放缓”,不过经济援助没有中断。

美联社19日报道,美国政府通知国会,打算向巴基斯坦提供总额大约16亿美元经济和军事援助,主要用于资助巴基斯坦打击恐怖活动。众议院外交委员会已经批准全部预算申请,参议院外交关系委员会正在审批一笔2.8亿美元军援。美方计划2014年开始交付援助,几年内完成。

巴西医疗系统频频曝出丑闻

新华社专电 巴西北部皮奥伊州一名“病人”一天内在同一家诊所“就诊”201次,而且诊费全部得到报销。

巴西全国实行“统一医疗体系”,为国民提供公费医疗服务。涉及医疗系统的丑闻近来在巴西国内引发关注。

巴西发行量最大的《圣保罗报》报道,巴西医疗体系监管乏力,审计部门审查2008年至2012年的账目后发现,因为违规行为而造成的公共财政损失高达约5亿雷亚尔(约合2.3亿美元)。

除勾结诊所骗取诊费之外,主要违规行为还包括非法挪用医疗卫生经费、招标舞弊、账目作假和捏造捐赠项目等。一些医疗机构涉嫌伪造员工名册骗取工资,甚至还存在为死者继续“治病”和开药等行为。

巴西卫生部说,随着审计接近尾声,由违规导致的财政损失总金额预计将进一步上升。

美国国安局监听法国公民电话

据新华社巴黎10月21日电 法国外长法比尤斯21日说,美国国家安全局监听法国公民电话的做法是“完全不可接受的”,他决定立即召见美国驻法国大使。

法国《世界报》21日援引“棱镜门”告密者斯诺登揭露的文件说,从2012年至2013年,美国国安局对法国公民7030万个电话通话进行了录音。

法比尤斯说,在得悉美国国家安全局大量监听法国公民电话的消息后,他决定立即召见美国驻法国大使。他说,这种损害公民私人生活的做法是“完全不可接受的”,必须立即确保此类行为不再发生。

“偷窥”前总统邮箱 美国惹恼墨西哥

新华社专电 墨西哥外交部20日发表声明,谴责美国国家安全局监控墨西哥时任总统费利佩·卡尔德龙的电子邮件账户。

德国《明镜》周刊20日以“棱镜”监视项目曝光人爱德华·斯诺登提供的文件为消息源报道,美国国家安全局“特定入侵行动”项目人员2010年5月报告,他们发起了代号为“平流”的行动,侵入墨西哥总统府的网络系统并进入卡尔德龙的电子邮箱进行监控。

文件显示,美国国家安全局侵入墨西哥总统府的主服务器,进而监控卡尔德龙及政府内阁成员的电子邮件,获取大量有利用价值的信息,涉及外交和经济领域。

墨西哥外交部随后发表声明,谴责“美国国家安全局涉嫌进行的间谍活动”,“这种行为令人无法接受,违反墨西哥法律和国际化”。

俄公交车遭自杀爆炸袭击

已造成6死20伤,凶手为30岁女性



▲10月21日俄罗斯伏尔加格勒公共汽车爆炸现场。新华社/法新

本报讯 俄罗斯南部城市伏尔加格勒21日发生一起公交车爆炸事件,目前已造成6人死亡、20人受伤。俄官方已认定这是一起恐怖袭击,并初步认定制造该案的凶手是一名30岁的达吉斯坦女子。

俄紧急情况部发言人伊琳娜说,爆炸发生在伏尔加格勒市红军区“林业基地”车站旁。爆炸发生时公共汽车上大约有

40名乘客。在20名伤者中,有10人伤势严重。150多名救援人员已前往现场施救。

俄罗斯联邦调查委员会发言人马尔金随后宣布,当天下午发生的这起公共汽车爆炸已经被定性为恐怖事件,该案涉及“恐怖”、“谋杀”和“武器和爆炸物非法流通”3项罪名。

马尔金表示,调查人员初步断定,伏尔加格勒公交车爆

炸事件是来自达吉斯坦共和国的一名女自杀炸弹客所为。他说:“这名女子名字叫纳伊达·阿西娅洛娃。侦查人员查明,这名女子在市内一处车站上了公交车后随即引爆爆炸装置。爆炸事件幸存者也证实了这一点。”

据报道,当地警方在事发地点发现了爆炸装置残片,其类型和威力有待确定。俄国家

反恐机构已介入事件的调查。

达吉斯坦共和国位于俄罗斯联邦高加索地区最南端,共有30多个少数民族,是俄罗斯民族最多的共和国,共和国居民大多信奉伊斯兰教。自1990年以来,达吉斯坦一些非法武装分子开始从事恐怖活动。此后的20年里,该共和国民族冲突和分裂主义活动时有发生。

(宗禾)